

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1995
29 ИЮНЯ
ЧЕТВЕРГ
78 (7838)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

★ СЛОВО РУКОВОДИТЕЛЮ

Государственная налоговая служба была создана в системе Министерства финансов СССР постановлением Совета Министров СССР от 24 января 1990 г. №76 в целях совершенствования контроля за соблюдением налогового законодательства и повышения ответственности предприятий, организаций и населения за выполнение налоговых обязательств.

Затем Постановлением Совета Министров СССР Государственная налоговая служба с 1 июля 1990 года была выделена из системы Минфина в отдельную самостоятельную службу.

Этот день мы считаем днем создания Государственной налоговой инспекции в нашем районе.

Цент лет назад, выделенный из состава финансового отдела бывшего райисполкома, наша служба насчитывала всего 6 человек. А из контроля по налогу на прибыль состояло всего 18 предприятий налогоплательщиков. Занимали мы тогда по вечерам кухни в квартире, выделенной для бухгалтерии поселка.

По мере роста задач, возложенных на инспекцию, увеличивалась и численность инспекции. Остро встал вопрос о помещении. И тогда на помощь пришел Игнатев Анатолий Михайлович, — выдвинув нам в своей поликлинике два кабинета, где мы и находимся до ввода в эксплуатацию нынешнего здания администрации. Все работники налоговой инспекции были новичками в вопросах налогообложения, ни одного работника, занимающегося вопросами госхозода в финотделе, к нам не перешло. И, конечно же, это обстоятельство затрудняло работу. Кроме того, работать нужно было во взаимодействии с финотделом, который находился в то время в Кемке.

В первое время обращались за консультациями к начальнику финансового отдела Котовой Валентине Васильевне, которая не отказывала в помощи, имея огромный опыт в этой работе. И сами целиком погружались в работу по проверкам предприятий, нарабатывая опыт.

Уже в 1990 году начался переход к рынку, род предприятий малого бизнеса, а в 1991 году было зарегистрировано 172 новых предприятия, которые являлись плательщиками налога на прибыль, а всего к концу 1991 года было 223 предприятия различных организационно-правовых форм. Сумма поступлений налогов за 1991 год составила 42539 тыс. рублей. Сумма дополнительно начисленных платежей в результате контрольной работы составила 2349 тыс. рублей.

В связи с ростом количества предприятий резко увеличился объем работы, обострился вопрос комплектования кадров инспекции. Трудность в комплектовании кадров была связана с тем, что заработная плата у нас была ниже, чем у бухгалтерского аппарата



Группа учета, отчетности и анализа Государственной налоговой инспекции по Кежемскому району состоит из 6 человек.

предприятий стройки больше чем в два раза.

До 1992 года налоговое законодательство менялось по отдельным платежкам по 3-4 раз в год, что, конечно же, вызвало большие нарушения со стороны налогоплательщиков.

Необходимость создания налоговой системы стала очевидна и обусловлена тем, что именно в конце 1991 года был взят твердый курс на переход к рынку, на осуществление радикальной экономической реформы.

Новая система была введена Верховным Советом Российской Федерации с 1 января 1992 года в связи с принятием Закона РФ «Об основах налоговой системы в РФ», который определил общие принципы построения налоговой системы в РФ, налоги, сборы, пошлины и другие платежи, а также права, обязанности и ответственность налогоплательщиков и налоговых органов.

Однако, за три года было внесено огромное количество изменений и поправок в действующие нормативные налоговые документы. Изменялся порядок и уточнялись сроки взимания налогов и платежей с тем, чтобы обеспечить наиболее полное и быстрое поступление доходов в бюджет. Принимались меры по ускорению оформления предприятий и банками платежных документов, установленно жесткое контроля налоговых органов за первоочередным перечислением налогов в бюджет.

Ее основные функции: сбор налоговых и неналоговых платежей в бюджет Российской Федерации, в бюджет

Кежемского района, краевой бюджет и выделенные территориальные фонды. За 5,5 месяцев текущего года собра-

НАЛОГОВОЙ ИНСПЕКЦИИ РАЙОНА — ПЯТЬ ЛЕТ

также предприятия социальной сферы.

В настоящее время районная налоговая инспекция сформирована полностью. На налоговом учете состоит в инспекции 371 предприятие. За 1994 год сумма поступлений по всем видам налогов и платежей в бюджетную систему РФ составила 13099 млн. рублей.

Эффективность работы инспекции зависит не только от количества инспекторов. Большое значение имеет и своевременная информированность налогоплательщиков о содержании и изменениях в налоговом законодательстве. Налоговая инспекция работает в этом направлении посредством организации семинаров с бухгалтерами и руководителями предприятий, публикует в газете «Советское Приангарье» необходимую налогоплательщикам информацию, а также постоянно ведет разъяснительную работу по налоговому законодательству как при документальных проверках предприятий, так и по телефону.

Кадры инспекции — это в основном квалифицированные специалисты, имеющие, как правило, высшее образование или специальное экономическое образование и большой опыт практической работы. Многие

специалисты инспекции прошли курсы повышения квалификации как в краевом центре, так и центре повышения квалификации в Нижнем Новгороде.

Однако, даже очень опытные, квалифицированные специалисты не смогут работать эф-

фективно, не имея современной техники. С вводом нового административного здания налоговой инспекции появилась возможность внедрения ПЭВМ в работу инспекторов. В ближайшее время начнет действовать единая сеть компьютеров, установленных в инспекции, позволяющая вести сбор статистики, формирование баз данных, процедуру постановки на учет налогоплательщиков, а также другие функции.

Налоговая инспекция осуществляет в основном функции последующего контроля — правильно ли начислена сумма налога, полностью ли и своевременно он внесен в бюджет, проводит документальные проверки налогоплательщиков, и первую очередь использует бухгалтерские документы. Инспекция осуществляет контроль также и за поступлением неналоговых платежей, т. е. платежей, поступающих во внебюджетные государственные фонды (Пенсионный фонд, фонды медицинского и социального страхования, занятости и дорожные фонды).

По результатам контрольной работы инспекцией доначислено в бюджет за 1994 год по документальным проверкам 6573 млн. рублей или 182 млн.

руб. налогов в сумме 16500 млн. рублей, из них 4700 млн. рублей — в бюджет района. Во внебюджетные территориальные дорожные фонды выведено 612 млн. рублей.

Данные показатели не были бы достигнуты без кропотливой работы инспекторов группы учета и отчетности. С первых дней создания налоговой инспекции работает руководителем группы Бурмелен Н. А. Добросовестно исполняет свои обязанности Варфоломея А. В., успешно трудятся Александр Т. В., Шербенко И. Ф. Хочется отметить хорошую работу и благодарить за помощь нашего инженера программиста Сергея Ж. А. Груна учета и отчетности поздравляет коллег с 5-летием создания налоговой службы и желает всем счастья, здоровья, семейного благополучия и успехов в работе.

Н. САВИНА,
и. о. руководителя группы учета и отчетности.
На снимке: А. Я. Девцова, Н. Т. Савина, Ж. А. Сергеев, А. В. Варфоломея.

Фото С. КАЙГОРОДОВА.

рублей в расчете на одного работника.

Наиболее часто встречающиеся нарушения законодательства: неполное отражение в учете и налоговых расчетах выручки от реализации продукции, завышение затрат путем отнесения собственных расходов, не относящихся к выпуску продукции, необоснованное занижение налогооблагаемого оборота, неправильное применение ставок и льгот.

Нарушения налогового законодательства, связанные с неоплаченной и неполной уплатой налогов, вызваны специфической причиной не только нашего района, но и в целом РФ — кризисом платежей. Это один из основных факторов, destabilизирующих налоговую систему.

Особое тяжелое положение с платежами в бюджет сложилось с предприятиями АО «Богучанэстрой». Предприятию предоставлена отсрочка в выплате пеней до конца сентября 1995 года.

Сегодня происходит переосмысление налоговой политики, которое должно найти отражение в изменениях налогового режима. Существует проект Налогового Кодекса, который должен прийти на смену всей законодательной базе налогообложения.

Главной целью реформирования налоговой системы является снижение налогового бремени налогоплательщиков и создание системы, способной финансировать не только федеральные расходы, но и обеспечить значительную часть поступлений местных бюджетов за счет собственных налоговых источников.

Ф. ЕГОРОВА,
начальник Госналогинспекции.

ПОЛИТКЛУБ «СП»

СОБЫТИЯ последних дней, выраженное подавляющим большинством депутатов Государственной Думы недовольство правительству и реакция на это Президента РФ со всей остротой обнажили стеньгу политического кризиса, как результат несбалансированных, антинародных реформ. События эти убедительно показывают, что мы живем уже в совершенно другой стране, в других экономических и политических условиях. То о чем не раз предупреждал Российский союз промышленников и предпринимателей, подвизаясь: тоталитаризм все глубже пускает корни, расслаивает общество.

Только слепой не видит сегодня, что в обществе усиливается социальная напряженность, грозящая взрывом. Растут апатия, разочарование и неверие в проводимые правительство бумажные программы.

Об этом со всей прямотой заявляет Российская объединенная промышленная партия (РОИПП). Она создала по инициативе здравомыслящей части нашего общества, в один из самых драматических моментов российской истории. РОИПП отдает себе отчет, какую ответственность она берет на себя за выходы из нынешней ослепительной смуты, нарастающей в условиях распада всей уклада общественной жизни.

Промпартия выступает за осуществление в стране радикальных, а не популистских социально-экономических реформ, на основе развития и защиты отечественной промышленности и товаропроизводителей, национальной капитала, за создание демократического правового общества и формирование многоукладной рыночной экономики. Только такая экономика может обеспечить благосостояние наших граждан, возродить сильную и независимую Россию.

Объединяя в своих рядах представителей активного слоя общества, РОИПП выражает и отстаивает интересы всех прогрессивно мыслящих людей. Работников промышленного и аграрного комплекса, учителей культуры, образования и здравоохранения, студентов и военнослужащих. В принятом на первом (учредительном) съезде партии Обращении к гражданам сказано: «Мы — за государство, которое сделает нас богатыми и свободными, защитит нашу жизнь и достоинство, обеспечит надежное будущее нашим детям».

Отстаивая национальные интересы России и ее промышленности как основы экономики, Российская объединенная промышленная партия исходит

из следующих приоритетов: — Россия несравнима ни с одной страной мира по самообеспеченности ресурсов развития. Причем главный ее ресурс — не только богатства недр, но и культурный, интеллектуальный и научно-технический потенциал;

— создание рабочих мест и обеспечение достойного уровня жизни народа путем открытой поддержки отечественного промышленного и финансового капитала;

— воссоздание органичной целостности производительных сил города и деревни через взаимные гарантии эквивалентного товарного обмена;

— укрепление государственного статуса частной собственности граждан, ее защиту, как важнейшее условие развития новых производственных отношений;

— глубокая налоговая реформа, которая обеспечит перемещение капиталов из спекулятивного оборота к инве-

сти остановить беспредел преступников, деградацию образования, здравоохранения, науки и культуры.

А для этого во всех сферах экономики и политики нужны не дилеммы, а здравомыслящие профессионалы, люди с прагматическим мышлением, далекие от популизма и не замаранные злодеемством. Такие люди есть в РОИПП.

Россия — это страна богатая талантливыми людьми. Не обделена она ими и сейчас. Обиравая на них, на все патристические силы, промпартия рассчитывает на поддержку молодежи, г. к. от нее во многом будет зависеть с чем и какой войдет Россия в новый век. Партия рассчитывает на поддержку пенсионеров и тех, кто составляет растущую армию безработных, потому что только РОИПП в состоянии отстаивать в случае прихода к власти их интересы.

История России — это история народа, основополагающими чертами которого были выская духовность, общинность, патристизм и патристизм. Именно эти черты породили в советское время такое сообщество, как трудовой коллектив, роль которого в формировании лучших человеческих качеств была исключительной велика. Промпартия за то, чтобы возродить значение трудовых коллективов в экономических процессах, в воспитании личности.

Российская объединенная промышленная партия может стать самой массовой, поскольку цели и задачи ее отражают интересы большинства граждан, всех социальных групп.

В. БОЯРЧУК,
руководитель Кежемского регионального отделения РОИПП.

НАША ЦЕЛЬ — ВОЗРОЖДЕНИЕ РОССИИ

стиям, национальную промышленность;

— обеспечение законодательной и экономической базы социальных прав народа на образование, здравоохранение и культуру;

— установление действительного разделения властей через поправки в Конституцию и ограничение авторитарных тенденций;

— распределение властных полномочий центра и регионов, обеспечение «единства общероссийского культурного, правового и рыночного пространства».

РОИПП считает, что проведение в жизнь этих приоритетов позволит создать государство, способное спасти и развить производительные силы России вне зависимости от смены правителей над экономикой. Это потребует перенятия инициативы от «революционного» меньшинства к созидательному большинству нации — квалифицированным управленцам, инженерам, рабочим, предпринимателям, ученым, финансистам. И партия не скрывает, что для осуществления своих целей будет настойчиво продвигать своих сторонников во все властные структуры, что они научатся производить не оправдания, а больше того, курс радикальных «реформаторов» стимулировал разазаривание национального достоинства, соз-

данного трудом нескольких поколений, а приватизация любой ценой выродилась в самый худший вид экономического преступлений — в мародерство.

Каждый человек сегодня требует восстановления государства и управленческие общество. А это возможно только при условии единства граждан, стремления отстоять национально-государственные интересы во внутренней и внешней политике, до минимума сократить геополитические последствия белевской катастрофы. Только сильное государство в состоянии остановить падение промышленности, развал научно-технического потенциала страны. Только сильное государство в состоянии обеспечить полную занятость трудоспособного населения посредством федеральных и региональных программ сохранения рабочих мест. И только сильное государство в состо-

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Расчеты готов представить на экспертизу

У читателей «СП» после прочтения заметки «Проблема выбора» может сложиться мнение, что раз что-то делается, то все будет хорошо.

Я занимаюсь скважинным водозабором г. Кудинска с начала его поисков в 1975 году по настоящее время и смею считать, что разобравшись во всех сложностях лучше, чем кто бы то ни было. Моё мнение по поводу «очень доступного и по сути беззатратного» способа не только не совсем верное, но может привести к серьезным заблуждениям. Во-первых, одним из основных источников питания нашего водозабора являются атмосферные осадки. В этом году мерзлота «отступила» в первых числах мая и при замере 6-го мая отмечено допущение в горизонт талых и дождевых вод. При отборе воды около 8000-9000 кубических метров в сутки сейчас наблюдается подъем уровня в скважинах до 6-7 см. в сутки. Не надо обладать академическим образованием, чтобы понять, что питание талыми и дождевыми водами носит хаотичный характер и учесть, сколько тысяч или десятков тысяч кубометров воды поступило за конкретные сутки с площади водозабора 50-70 квадратных километров попросту невозможно.

Во-вторых, в период засухи водозабора нами выполнялась опытная групповая эксплуатационная откачка воды в течение 72 суток. При этом графики снижения уровней по скважинам стали характерными для периода засухи. Линия расчетной прямой снизилась только через 15-20 суток. На стадии восстановления уровня мы были вынуждены отказаться от расчетов из-за разбросанности откачиваемых скважин.

Видно, всем ясно, что никто не позволит отключить водозабор на 20-30 суток в холодное время года, когда мерзлота исключает возможность подвода талых вод в горизонт и позволяет оценить скорость снижения или восстановления уровня без неучтываемых похем. Следовательно, один «лаборант с водомером» или 5 техников-геологов с

электроуровнемерами будут работать полчаса, три часа или двенадцать, а у полученных результатов будет один путь — в корзину.

И еще одно: «наличные» расчеты, по которым водозабор мог бы поить город в течение 10-12 лет, выполнены Г. А. Скоблиным и его помощниками и, по моему мнению, в них вкрадась ошибка.

Ангарская экспедиция своим очередным годовым отчетом на конец 1994 года утверждает, что водозабор г. Кудинска, в лучшем случае, будет давать расход 8,9 тысяч кубометров воды в сутки до конца 2002 года, в худшем — до конца 1999 года. В дальнейшем расход водозабора составит 2 — 2,3 тысячи кубометров. Свои расчеты я готов представить на экспертизу в краевую территориальную комиссию по запасам полезных ископаемых при Геолком России или Государственную ТКЗ в Москве. В случае, если у меня обнаружат ошибку, буду обязан сразу же обратиться к вам, чтобы обязуюсь немедленно подать в отставку.

Повторю кратко содержание моей докладной на имя главы администрации В. Е. Горюшко от 16 марта 1995 года. Новый источник водозабора изысканиями, проведенными в 1975-84 годах не определен, способы возмещения запасов старого водозабора не проработаны. Перспективы нормального существования города не просчитываются. Ангарская экспедиция при сооружении водозабора в 1981-83 годах выполняла работы на двух буровых станках, работая в двухсменном режиме на уже разведанном участке. А сейчас мы к поискам еще не приступали.

Резолюция Горюшкова В. Е. на докладной: «Соборскому А. А. Собрать совещание в составе Горюшкова В. Е., Скоблинского А. А., Скоблина Г. А., Идилова В. Б., Цедомовых Б. И.»

Очевидно, отчет об этом совещании я и прочел в «СП» после трехдневной командировки в Братск.

В. ИДИЛОВ,
главный гидрогеолог Ангарской экспедиции АО «Институт Гидропроект».

ПО КРАЮ

По данным краевого комитета государственной статистики, за время со 2 по 10 июня оперативный индекс цен на потребительские товары в Красноярске составил 102,3 процента. В группе продовольственных товаров наиболее подорожали свежая капуста, рапсовый кофе, молоко, хлеб и хлебобулочные изделия, варенье, джем, чай, мясные консервы, мясо, птица. В связи

со снижением спросом на 18, процентов стали дешевле апельсины, на 14 процентов — сливочное масло. На рынке продовольственных товаров отмечен рост цен на краску, газеты в розничной продаже, столовые приборы, женскую обувь, некоторые виды тканей, часы, моющие средства, галантерейные изделия и сигареты с фильтром. Выросли цены на платные услуги.

ЯЗЫКОМ СТАТИСТИКИ

КАК РАБОТАЛИ ПРЕДПРИЯТИЯ

До 1992 года в авангарде всех предприятий была уходящая в прошлое Богучанская ГЭС (БогЭС) и, в основном, финансовая устойчивость района зависела от благосостояния на этом предприятии. И несмотря на частичное привнесение централизованного финансирования строящейся ГЭС, приоритет в формировании финансовых результатов района остается за ней.

В прошлом году предприятия и организации района получили прибыли 2,7 млрд. руб., что на 4,5 млрд. руб. больше, чем в 1993 г. Наи-

больший удельный вес в формировании этого результата по году принадлежит БогЭС, прибыль которого на 0,01,95 года составила 15,8 млрд. руб., основной объем которой получен от строительно-монтажных работ — 15,2 млрд. руб.

Рентабельность многих промышленных предприятий в 1994 году резко снизилась по разным причинам: трудности с вывозкой древесины из-за отсутствия дорог и, как следствие, уменьшение цен на лесопромышленную продукцию, задолженность покупателей за товары, высокие процентные ставки банков, вы-

сокие налоги. Некоторые химлесхозы и лесхозы оказались под угрозой закрытия, так как живица и другая лесопромышленная продукция остаются невостребованными, что влечет за собой этап производства и себестоимость работ. В результате этих негативных явлений 8 из 10 предприятий района (с численностью работающих более 50 человек) оказались убыточными и в итоге за прошлый год их убыток составил 3,8 млрд. руб., что в 1,57 раз больше, чем в 1993 году.

Убыточными являются и жилищно-коммунальные хозяйства района и г. Кудинска. Их убыток в 1994 г. составил 6,1 млрд. рублей.

Убытки элеваторов по сравнению с 1993 годом, также увеличились на 3,2 млрд. руб.

и в 1994 г. составили 3,1 млрд. рублей.

Сельское хозяйство существенной роли на экономику района не оказывает, так как коллективные предприятия находятся в упадочном состоянии и некоторые из них уже закрыты. Фермерство только зарождалось и становление этой хозяйственной категории идет с большим трудом. По сравнению с прошлым годом убытки сельского хозяйства увеличились в 7,6 раза и составили 70,8 млн. рублей.

Нестабильное финансовое положение предприятий усугубляется растущими взаимными неплатежами в районе и за его пределами. Просроченную задолженность имеют все предприятия. По состоянию отчетности на 01.01.95 г. про-

сроченная кредиторская задолженность по району составила 46,5 млрд. руб., в т. ч. задолженность поставщикам — 11,8 млрд. руб., задолженность по платежам в бюджет — 31,6 млрд. рублей.

В свою очередь покупатели и заказчики просрочили выплату долгов на сумму 9,5 млрд. руб., в т. ч. задолженность покупателей за товары, работы, услуги составила 8,2 млрд. руб. Самая большая просроченная задолженность у покупателей за товары в промышленности — 6,3 млрд. руб., в строительстве и сельском хозяйстве вся деловая задолженность состоит из задолженности покупателей.

(Оконч. в следующем номере).



ПЕСТИВАЛЬ самодеятельной авторской песни, пожалуй, одно из мероприятий, форму проведения которого можно особо не менять и все равно каждый год он будет интересен. Старые песни и старые исполнители — возвращение к доброму и счастливому про-

себя вели, но, все-таки, я думаю, что-то останется в их душах после этого фестиваля. Да и самим участникам выход на сцену к зрителям (а он для всех, без исключения, волнующий) помогает серьезней отнестись к исполнению. Организаторы фестиваля —

Серьезные, непрестые — у дебютанта фестиваля Евгения Батищева (из Ново-Проспектно). Даже названия песен говорят об этом: «Человек в проигрогазе», «Философ жертвой души». Туристские — у Евгения Цымбалюка и Геннадия Перухина, оба испол-

ПРАЗДНИК ДЛЯ РОМАНТИКОВ

шлом. Новые песни, новые исполнители — ощущение, что жизнь продолжается и нам есть кому поудивляться, кому порадоваться. Бардовская песня — это стихи в музыку. Как написано в одной статье: «под эти песни невозможно танцевать. Их нужно слушать». А слушать их не надоест тем, кто также, как и барды, поклоняется природе, верит в дружбу и любовь, кто остался вечным романтиком.

Для таких романтиков и организуется уже в пятый раз Кодицкий фестиваль. Первый проходил в марте 1986 года. В нем участвовали, кроме наших барды из Братска, Усть-Илимска, Комсомольска-на-Амуре, Чуны. На прошлогоднем и нынешнем приезжали из других районов не было, наверное, сказались материальные трудности. А у нас 13 человек просидели в этом году выжили на сцену с гитарой.

Прежде, чем сесть непосредственно к участникам, несколько слов об организации проведения фестиваля. Есть точка зрения, что настоящий гитарный фестиваль должен проводиться не в стенах ДК, а в лесу, у костра. Но не каждый смог бы пойти к костру — среди зрителей были и люди в возрасте, и дети, которые, правда, не всегда воспитаны

К. Даниленко, Г. Перухин, Р.ДК — предложили удачный вариант, сочетающий и концерт на сцене, и более поздний — у костра. Оба дня фестиваля заканчивались ночным сбором желающих на лесной поляне, где гитара переходила из рук в руки.

К сожалению, в первый день, когда конкурсная программа началась днем, в зале ДК было немного зрителей. Возможно, в будущем надо выбирать только вечернее время. Да и артисты не помешали бы, по крайней мере в этом году ограничилось лишь объявлением (правда, трижды) в газете. На второй день, уже вечером, когда состоялся концерт дипломантов зрителей было уже гораздо больше. Вели фестиваль Константин Даниленко и Татьяна Сазонова. Все, абсолютно все, участники конкурса получили призы. Достались они и некоторым зрителям, удачно открывшим из вопро-сы выигрывать о бардовской песне. Призы появились благодаря многочисленным спонсорам.

УЧАСТНИКИ фестиваля — люди разных возрастов — от школьников до пенсионеров — показали зрителям богатство бардовской песни, пазитру тем и звуков. Очень разные были и песни собственного сочинения.

Свои песни о Кове, И, наконец, лирические — у Николая Семенова. Песню «Зима. Всплывай!» знают уже почти все в Кодицке любители самодеятельной авторской песни. Совершенный текст, запоминающаяся мелодия, не похожая на другие — все это позволяет говорить о несомненной удаче автора, создавшего песню высокого уровня.

Среди самодеятельных песен звучали и известные, и малоизвестные, которые чем-то пленяли исполнителей. Шутливые, веселые песни выбрала для себя Оксана Белька. Разнообразным было выступление Андра Анисенкова, он понравился зрителям и подбором песен: афганской, про «столбиков», про шутливой — про колхоз. Давно жост под гитарой Александр Кузьмин. На прошлом фестивале дебютировала Ирина Окишева, на этот раз она вышла на сцену со своей младшей сестрой Ольгой. Они пели легко, уверенно, душевно, казалось, что можно слушать их без конца.

Конечно, выбывал из общего ряда Андрей Абих со своим небардовским репертуаром — он предпочел песни рок-групп. Но зрители не роптали, тем более, что Андрей

И пусть так будет много лет!

Звучат гитара и рояль —
Идет в «Рассвете» фестиваль.
Сюда собрался тот народ,
Что на день бросил огород.
Что плюнул на свои дела,
Коль песня за душу взола.
И собрал опять друзей,
Вернула к юности своей.
Вернула запах от костра
И все, что прожигло вчера,
И все, что дорого до слез:
И ночь под небом,
И звон гитары до зари,
И все, о чем поговорить
С друзьями хочется порой,
И восхищение игрой,
И песни, что не умерла,
А снова за душу взола.
Звучат гитара и рояль —

Идет в «Рассвете» фестиваль.
На сцене снова Тая с Костей
Очередного просят глаз.
Исполнить что-нибудь для нас,
Живи опять не сводит глаз
С очередного конкурсанта,
Чтоб выбрать снова дипломанта
И подвести итог всему,
По усмотрению своему.
Гитара смолкает и рояль
И завершается фестиваль,
Но не исчезнет без следа
В сердцах поющих никогда.
И через год, и через два,
Он кончается едва,
Он соберет друзей
в «Рассвете»
И пусть так будет много лет!
ВАЛЕНТИНА ТКАЧЕВА.

покорил их своим красивым высоким голосом и стал настоящим любимцем публики (на заключительном концерте ему бисповали).

Каждый участник как бы представлял картинку из человеческой жизни. То снег, то дождь, то метель, ветер, то тишина. Ушел напаростий Андрей Абих, вышла Нина Семенова — и уже другое настроение. Нина серьезна, без улыбки, вся в себе. Волнова-

вручен К. Даниленко (за оригинально — фестивале). Почтиительный приз — А. Кузьмину, приз самому старшему участнику — Г. Ларровой, приз зрительских симпатий (определили аплодисментами) — Н. Семеновой. Призы за лучшее исполнение песен... Шутливой — О. Белька, лирической — Н. Семеновой и туристской — Е. Цымбалюка. Особенностью этого фестиваля была наглядно представле-



лась, но это волнение ей помогало. Обжигающей была песня о ведьме — лучшая на его представленных. Есть песни, которые для общего крута, для друзей, им можно подпевать, они объединяют, а есть — для каждого человека, но — в отдаленности. Прислушаешь и только потом дыхание переведешь. Такие песни выбрала Нина и так их исполнила.

«Под аккомпанемент своей гитары», как выразилась она сама, выступила Галина Георгиевна Левцова, пропела: «судьба из геологической жизни», «про осли и туриста».

Серьезные песни выбрал для выступления Вадим Куклин (из Нелюкеры) — одна была посвящена 50-летию Победы, другая — «Туча» Рабелбаума — «тем, кто не взял гитару сегодня по каким-то причинам». Дипломантами пятого фестиваля стали: Е. Батищева, Г. Перухин, И. Семенова, А. Абих, дуэт Окишевых, В. Куклин и А. Анисенкова. Приз имени Аркадия Пантелеева

ная преемственность поколений. В рамках одного дня выступили отец и дочь — Николай и Нина Семеновы. Пели на сцене сестры Окишевы, отец которых — Николай Окишев — известен в Кодицке как старший турист, не зря он был членом жюри фестиваля. Увлечения родителей переходят к детям, а это значит, что бардовская песня будет жить. Об этом лад Геннадия Перухин: «Пусть кто-то уже прошел

все пути,
Гитара его умоляет,
А там еще идти, да идти,
И как хорошо, что долго...»

И. БРАЛКОВА.

На снимках: участники фестиваля Николай Семенов, Андрей Абих, Ирина и Ольга Окишевы.

Фото С. КАЙГОРОВОА.



Поздравляем!

Уважаемые коллеги — работники налоговой инспекции! Коллектив финансового отдела поздравляет Вас с пятилетним юбилеем отделения из финансового отдела в самостоятельное учреждение. Много трудных дорог будет в жизни у вас, Много будет тревог. Много будет преград, Но тревоги уйдут, Как уходят года, Мы желаем вам Жить с добротой всегда! Чтоб на многие года Хватило вам сил, Счастья море желаем, Здоровья вам всем! Коллектив финансового отдела администрации Кежемского района,

От всей души поздравляем с Днем рождения АКТАШЕВУ Галину Владимировну! Всегда ты красива, всегда ты мила. Всегда справедлива, всегда ты весела. Так будь же такою всегда и везде. Здоровья и счастья желаем тебе! Твои родные.

1280

1265

Поздравляем с 5-летним юбилеем коллектив Государственной налоговой инспекции РФ. Желаем успехов и здоровья.

МП «Восток».

ПРИЗЫ ДЛЯ ПОДПИСЧИКОВ

Считанные дни остаются до начала второго полугодия — заканчивается подписка на «Советское Приангарье». И вновь, как и в начале первого полугодия, мы решили объявить розыгрыш большого приза — телевизора и еще 20 призов среди подписчиков нашей газеты. В номере «СП» за 4 июля (вторник) будет опубликован отрывной талон лотереи. Заполнить, вырезать и отправить по почте (или принести лично) его смогут только наши подписчики (в розницу этот номер газеты не пойдет). Во избежание недоразумений, в талоне необходимо указывать фамилию лица, оформившего подписку. В назначенный день (дату и место проведения сообщим позднее, ориентировочно — конец июля), состоится розыгрыш. Талоны мы будем принимать до самой последней минуты, до момента начала розыгрыша. В прошлый раз активность желающих выиграть телевизор была поразительной, надеемся, что и сейчас участников лотереи будет не меньше.

РЕДАКЦИЯ.

Утерянный аттестат за № А-868054, выданный средней школой № 3 на имя Кашкаревой Натальи Анатольевны, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

1277

УТЕРЯННЫЕ документы на имя Намазова просим вернуть за вознаграждение. Обращаться: ларек «Цветы» или по телефону: 2-46-04, 1270

ПРИНИМАЕМ заявки на холодильники «Бирюса», Магазин МП «Восток». Обращаться: ПЛК, д. 18, с 15 до 19 часов, -1264

МП «МФ» ПРИНИМАЕТ заказы на одно- и двухместные резиновые надувные лодки. По цене 550 т. руб. и 750 т. руб. (соответственно). Обращаться по тел. 2-47-12, 1279

Муниципальное предприятие «САТУРН» с 1.07.95 г. открывает маршрут Колдинск-Карабула. Перевозки будут осуществляться ежедневно с центральной остановки, время отправления из г. Колдинска: 6.00. Билеты можно приобрести предварительно в кассе МП «САТУРН» по адресу: ул. Гайдункина, д. 5, кв. 23. 1267

РАЗНОЕ

Отделение введомственной охраны при ОВД Кежемского района предлагает жителям г. Колдинска и руководителям предприятий любой собственности следующие услуги.

1. Постановка на очередь квартир желающих слать под охрану на пункт централизованного наблюдения по договорности.
2. Установка в квартирах тревожных кнопок для вызова милицейского наряда в случае необходимости.
3. Милицейская охрана грузов, сопровождаемых на территории России на любом виде транспорта.
4. Осуществление милицейского контроля за объектами и проверка сторожевых постов на объектах.
5. Производство работ по установке охранно-пожарной сигнализации.

6. Обслуживание охранно-пожарной сигнализации на объектах любой собственности. Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, 22. ОВО при Кежемском ОВД, тел. 2-26-60, 1282

В КНСШ № 1 ТРЕБУЮТСЯ учителя: русского языка и литературы, начальных классов, социальный педагог. Администрация.

1269

Министерство социальной защиты населения РФ сообщает, что юбилейная медаль «За доблестный труд» («За военную доблесть») в ознаменовании 100-летия со дня рождения В. И. Ленина является основанием для принятия решения о присвоении звания «Ветеран труда» (письмо комиссии по государственным наградам при Президенте РФ от 26.05.95 г.). 1290

ВНИМАНИЕ!

Отдел архитектуры и градостроительства при Кежемском районной администрации извещает жителей города, имеющих строения в районе двухэтажной деревянной застройки (гаражи, сараи, волевы), о том, что в пятницу, 30 июня, состоится собрание владельцев этих строений в 19 часов в районе расположения металлических гаражей по улице Гидростроителей, напротив КПД-314.

Регистрация строений производится в Отделе архитектуры по адресу: ПЛК, д. 12, кв. 57. Отдел архитектуры.

1268

Утерянные документы на автомобиль судно № 4977 (УМ-РОС ТКСС) просим СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ. 1291

ФОТОЛОФ



СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ благоустроенная трехкомнатная квартира, имеются наворонные постройки. Возможен обмен на автомобиль «ВАЗ». Купившему квартиру предлагается работа в аэропорту. Обращаться по адресу: Говорково, аэропорт. 1286

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ участок под индивидуальное строительство, третья очередь «Лукоморье», 15 соток, разработанный. Обращаться по адресу: ул. 25 лет БГС, д. 1 (134) к. 505. 1287

ПРОДАЕТСЯ стенка б/у трехсекционная, недорого. Обращаться по адресу: ПЛК, д. 5 (201), кв. 11, после 19.00, 1284

ПРОДАЮТСЯ: — дача в центре «Луча» 9 соток; — гараж в «Монолите»; — шпны «ВАЗ-2106»; — стреловая машина «Вятка-автомат». Обращаться по тел. 2-26-82 или 2-24-18, 1285

ПРОДАЕТСЯ приватизированная однокомнатная квартира в пос. Имбинском, 18 кв, метров, 4-й этаж.

Обращаться по телефону: 5-75 в рабочее время, 5-36 после 20 часов, 1271

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная приватизированная квартира на I этаже, с телефоном, должная застелена, в пос. Имбинском. Обращаться: пос. Имбинский, ул. Мира, д. 5, кв. 1. Телефон: 5-23, 1266

Выражаем соболезнование Привалихиной Зинаиде Алексеевне по поводу кончины ее мужа Владимира Константиновича. Скорбим вместе Быковы, Голубевы.

Выражаем искреннее соболезнование Тарнавской Вере Георгиевне по поводу преждевременной кончины ее горячо любимого мужа Михайлова Александра Николаевича. Коллектив ЖЭУ.

Выражаем искреннее соболезнование Тарнавской Вере Георгиевне по поводу безвременной кончины ее мужа Михайлова Александра Николаевича. Скорбим вместе с вами Друзья, близкие.

Педагогический коллектив Колдинской средней школы № 4 выражает соболезнование Привалихиной Зинаиде Алексеевне, директору Недокурской средней школы, в связи с преждевременной кончиной ее мужа Владимира Константиновича.

Коллектив КНСШ № 1 выражает глубокое соболезнование директору Недокурской средней школы Привалихиной Зинаиде Алексеевне по поводу безвременной кончины ее мужа Владимира Константиновича.

Администрация Кежемского района соболезнует Зинаиде Алексеевне Привалихиной по поводу преждевременной кончины ее мужа Владимира Константиновича.

ОБМЕН ПРОДАЖА КУПЛЯ

ПРОДАЕТСЯ «ГАЗ-3307», год выпуска 1993, пробег 20 км. или ОБМЕНЯЕМ на «Жигули», «Ниву», «УАЗ». Возможны варианты. Звонить по тел. 2-25-96, 1272

ПРОДАЕМ «ГАЗ-53» бортовой или ОБМЕНЯЕМ на легковой автомобиль. Тел. 2-26-89. 1263

ПРОДАЮТСЯ: заготовки на металлические ворота 2x3 для гаража в полном комплекте с навесами. Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 2, кв. 183 после 19 часов, 1288

ПРОДАЕТСЯ а/м «Мазда-Катедла». Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 4а, кв. 124, 1278

Учредители: трудовые коллективы редакции, администрации района, Управление печати и информации администрации Красноярского края.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

ЗА РЕДАКТОРА Н. ЗОНОВА.

Наш адрес: 663470, г. Колдинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответсекретарь — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, бухгалтер — 2-46-33, типографии — 2-28-88.

Газета выходит по вторникам и четвергам, субботам.

Объем 1 печ. л. Индекс 52336. Печать высокая. Тираж 6300. Заказ № 78.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

Метранпаж В. Быкова. Линотипист Н. Пестрикова. Печатник Ф. Гусев.